

La importancia que el discurso de Hitler encierra nos ha movido a publicarle íntegro hoy, ya que ayer nos fuera imposible el hacerlo. Hitler advierte al mundo una vez más los peligros gravísimos que le rodean y amenazan por no alcanzar a comprender algunos gobiernos de países llamados democráticos la necesidad de entrar en el nuevo orden que los países de régimen totalitario preconizan de acuerdo con las normas de justicia necesarias para que impere la paz.

Hitler señala particularmente a Inglaterra y países aliados cuyos que a no tardar mucho habrán de defenderse ellos mismos del comunismo a que ayuda, aun cuando la U. R. S. S. quedara aniquilada en esta guerra. Bien claro tienen tales países el ejemplo de lo sucedido en España. Porque son las democracias terreno abonado para la expansión comunista y a este régimen acompañan todo género de horrores revolucionarios cual nosotros comprobamos, cual viera Hungría en sus días aciagos, cual ha visto Rusia según consta a todos.

Tras de meditar acerca de las palabras pronunciadas por el gran Caudillo del pueblo alemán no puede uno por menos de pensar en la gran sinceridad y en la certidumbre definitiva que tienen todos los pasos que en los momentos actuales está dando la nación que en una lucha gigantesca debe alcanzar la victoria para crear una Europa más justa y más noble.

Aparte lo señalado, tal vez no sea lo más importante del discurso de Hitler aquello que lógicamente entusiasma más porque es la recapitulación exacta de lo que pasa a los países anglosajones: «Derrotas y retiradas victoriosas». Ya la ironía que lleva la frase es bastante para que el pueblo alemán se entusiasme con ella. Pero no vamos a hablar de esto, vamos a recapitular, aunque solo sea someramente aquellos puntos tratados por el Führer que tienen una fuerza de atracción no solo dentro de la nación alemana sino en el ambiente inmenso del mundo. Se pueden reducir a dos, porque todos los demás son una obligada consecuencia de todo lo dicho por el Canciller del Reich. La Carta del Atlántico será eliminada, y la liberación del yugo bolchevique se llevará a cabo en Europa. Pero volviendo a esta segunda premisa, la completó con algo que es evidente. Dijo que ningún Estado burgués sobrevivirá a esta guerra y que solo habrá que pronunciarse en un sentido o en otro. Añadiendo además la seguridad de que los soldados que regresen del frente encontrarán al volver a la Patria que ésta les va a ofrecer una auténtica realidad en que las ideas del Partido Nacional socialista se impondrán por encima de todos los demás intereses.

Se congratula Hitler de la camaradería de Armas y de la comunidad de esfuerzo de los diversos países que luchan contra el comunismo. España aparece en primera fila, entre los pueblos envueltos en la contienda actual. España fue la primera que dió el grito de guerra contra el criminal comunismo, y hoy está gloriosamente en suelo ruso representada por su heroica División Azul que luchará con arrojo racial contra el mayor enemigo del mundo civilizado.

EL DIA DEL CAUDILLO se celebró en toda España con fervor y entusiasmo

Solemnes recepciones en las Capitanías Generales Te Deum de acción de gracias en Madrid

Como ampliación a nuestras informaciones de última hora de ayer cabe consignar que todo Madrid conmemoró con hondo fervor patriótico el sexto aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado. La ciudad engalanó sus balcones y ventanas con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, y todo el pueblo celebró el día como de fiesta mayor.

En el templo de San Francisco el Grande se celebró un solemne Te Deum, que fué entonado por el señor Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y al que asistieron todo el Gobierno, Cuerpo diplomático, jerarquías del Estado y del Partido y representaciones.

En la plaza de San Francisco se

levantaron mástiles con banderas y gallardetes. Un público numerosísimo se estacionó en dicha plaza y en las calles de acceso a ésta, desde las primeras horas de la mañana, con objeto de presenciar la llegada de las personalidades que habían de asistir al Te Deum conmemorativo de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado Español.

El interior del bello templo aparecía espléndidamente iluminado y el presbiterio estaba adornado con tapices, plantas y flores.

Se cantó el «Te Deum» del padre Alonso y el «Angelus» de Massenet. La orquesta, dirigida por el maestro Garmendia, estaba compuesta por profesores de la Asociación Musical. El Gobierno ocupó lugar prefe-

rente, al pie del presbiterio y en la parte del Evangelio. Al lado de la Epístola los vicesecretarios y delegados nacionales con otras jerarquías. Dando frente al altar, los presidentes del Supremo, etc. En el centro se hallaba el Cuerpo diplomático.

La recepción en Palacio

Con motivo del sexto aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Caudillo de España se celebró en Palacio una brillante recepción.

En el acto acompañaban a Su Excelencia el jefe del Estado el Gobierno, capitán general de la primera región militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, Diputación, Ayuntamiento, obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Tribunal Supremo, Casas Civil y Militar y otras jerarquías y autoridades, con el Cuerpo diplomático.

A las doce de la mañana dió comienzo la recepción, desfilando ante Su Excelencia las representaciones de todos los organismos del Estado, por el siguiente orden:

Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Ayuntamiento, Diputación Provincial, Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno, ministerio de Asuntos Exteriores, Cancillería de la

Hispanidad, ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, ministerio del Ejército, Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, ministerio de Marina, ministerio del Aire, ministerio de Justicia, Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S., con los Mandos y Jerarquías del Partido; ministerio de Hacienda, ministerio de Educación Nacional, ministerio de Agricultura, ministerio de Industria y Comercio, ministerio de Obras Públicas y ministerio de Trabajo.

Todos los departamentos ministeriales estaban representados por las Corporaciones y entidades dependientes de ellos.

El desfile de personalidades ante Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos duró cerca de dos horas.

En las Capitanías Generales se celebran solemnes recepciones

BARCELONA.—El VI aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado se ha (Continúa en 4.ª plana)

Felicitaciones al CAUDILLO

La Prensa alemana e italiana elogian la labor del jefe del Estado

BERLIN.—Con motivo del día del Caudillo, el Führer ha enviado al Generalísimo Franco, jefe del Estado español, un mensaje de felicitación concebido en los términos más cordiales.—EFE.

Mensaje del Emperador del Japón

TOKIO.—El Emperador del Japón ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco en el aniversario de su subida al Poder.—EFE.

Salutación de la Prensa alemana

BERLIN.—La prensa alemana aluda en el aniversario de su subida al Poder al Generalísimo Franco, libertador de España.

El «Berliner Boersen Zeitung» escribe que en todas partes del mundo donde se respeta la voluntad decidida y los actos de valor al servicio de los intereses nacionales se unirán al pueblo español en este día. «Los pueblos alemán e italiano —añade el periódico— saludan al Caudillo y a su país como viejos camaradas, que se sienten orgullosos de haber estado a su lado en los momentos de peligro. Lo que Franco empezó hace seis años, con la colaboración de la Legión Cóndor y de las formaciones voluntarias italianas, encuentra ahora su corolario en los campos de batalla del Este con la participación de los valientes legionarios españoles. El objetivo común nos une, pero la sangre vertida constituye un vínculo aún mayor.»—EFE.

Elogio italiano

MILAN.—El diario «Popolo d'Italia» consagra un artículo al Generalísimo Franco en el aniversario de su subida al Poder. Entre otras cosas elogia la labor realizada por el Caudillo, a quien considera como el representante de la unidad histórica, política y geográfica de su nación.—EFE.

Septiembre más trágico para los anglo-sajones

Sólo las fuerzas germanas logran el hundimiento de más de un millón de toneladas de barcos

“STALINGRADO ESTA TOTALMENTE CERCADO POR LOS ALEMANES.” (NOTICIA EXTRAOFICIAL DE BERLIN)

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA LUCHA EN EL MAR, mejor dicho en todos los mares del mundo, que se sucedieron de 1914 a 1918 los Imperios Centrales no pudieron sostener esa guerra más que en el Mediterráneo y en el Atlántico en su sección norte. Nunca llegaron los sumergibles a la zona meridional del Atlántico. Y aún en la norteña —zona neoyorquina— fué la labor algo débil. El Kaiser tenía algo miedo al yanqui.

Hoy se pasean triunfantes los minúsculos barcos por todos los espacios marítimos; hoy recibe el inglés y su compadre el yanqui y el diablo de Stalin golpes de muerte de Italia, Alemania y Japón no sólo en las metrópolis inglesa y norteamericana y costas rusas sino en los puntos más lejanos del imperio británico.

LEED LO QUE DICE EL INGLESES, que es sustancioso. Es el «Daily Express» el que escribe lo que sigue:

«En esta guerra han perecido 16.000 marinos de la Marina mercante inglesa. El total de las muertes de marinos ya sobrepasa en mil al número de muertos de toda la guerra pasada. Las bajas británicas en el mar han sido muy graves. Por cada marino muerto, han estado cerca de la muerte doce más.»

Los detalles de cómo y cuándo murieron la mayor parte de estos hombres se mantienen secretos, tanto para el enemigo como para nosotros mismos.

Ni siquiera conocemos los nombres de los buques hundidos.

En el mar, el desierto de Inglaterra ha sido puesto es juego continuamente desde las once de la mañana del 3 de septiembre de 1939. Y ahora se encuentra en la balanza.

El pueblo británico ignora vergonzosamente la prosperidad de los submarinos.

DESPUES DE LO QUE COPIA, DO QUEDA, no hay inconveniente

en conceder el uso de la palabra a Berlín quien, en un comunicado oficial extenso, nos dice, en números inquietantes para el bloque anglo-sajón, esto que van a leer.

COMUNICADO DE ALEMANIA, fecha 1 de octubre de 1942.

Frente a la desembocadura del río Orinoco, en la zona marítima de Free-town, cerca de las costas de Terranova y en la parte central del Norte del Atlántico, los submarinos alemanes han hundido 12 mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 59.400 toneladas. Con esta acción, las pérdidas infidigas por nuestros sumergibles a la navegación enemiga durante el mes de septiembre se elevan a 126 barcos, con un desplazamiento total de toneladas 769.200, y han rebasado la cifra más alta hasta la fecha, en hundimientos mensuales, que fué la alcanzada durante el mes de mayo de este año. Otros 14 mercantes fueron averiados por los torpedos.

En la lucha contra la Marina de guerra enemiga, nuestras fuerzas navales de superficie y submarinas han hundido seis destructores, dos cruceros auxiliares y tres avisos rápidos y han averiado a tres destructores y varias unidades rápidas. Además, fué apresado un aviso enemigo.

Durante el mismo período mensual, la Luftwaffe ha destruido 35 mercantes, con un desplazamiento global de 242.500 toneladas, y averió a ocho barcos. Además, la Aviación alemana hundió a un crucero enemigo y cinco destructores, estos últimos, en colaboración con las baterías de costa. También fueron hundidas varias unidades de vigilancia, un patrullero y numerosas lanchas torpederas, aparte de embarcaciones de desembarco de todas clases.

Así, pues, la navegación anglo-norteamericana ha perdido, durante el mes de septiembre, solamente por la acción de la Flota, los submarinos y la Avia-

ción del Reich, 161 barcos, con un total de 1.011.700 toneladas. Otros 22 mercantes resultaron averiados.»

LOS DESEOS DEL FÜHRER han sido ampliamente satisfechos. Sus bravos subordinados se han comportado maravillosamente; han llegado en su labor a la cumbre alcanzada en 1917. La guerra submarina ha alcanzado un punto insospechado. Se ha intensificado en las aguas de todas las latitudes y se ha traducido en pérdidas para el adversario que no podrá reponer fácilmente.

Únicamente podrán tener los anglosajones un alivio si las declaraciones yanquis de construcción de barcos son exactas.

Si, ciertamente, en lo que se refiere a la construcción naval, Gran Bretaña es «la octava maravilla» y Estados Unidos logra ya construir más barcos de los que pierde, indudablemente que las potencias democráticas habrán conseguido una ventaja muy estimable. Pero la capacidad de producción de ambos aliados parece no contar con la del Eje.

En el año en curso Alemania e Italia han aumentado sus flotas submarinas y han infligido al adversario pérdidas superiores a las de los años pasados.

No es, pues, improbable que a los planes de construcción de barcos de Inglaterra y Estados Unidos responda el Eje con una proporción adecuada de unidades navales.

Por otra parte, la vigilancia y la audacia germano-italiana alcanzan límites heroicos. Díganlo si no los ciudadanos del Brasil y los de Méjico y toda la América central que se han visto sorprendidos por la aparición de submarinos del Eje en sus costas. Dígalo el francés que ha presenciado la entrada en sus puertos de un magnífico submarino venido de las remotísimas regiones del Asia oriental, submarino que ha recorrido veinte mil kilómetros y que registra nada menos que dos mil toneladas de desplazamiento. Un verdadero

monstruo de las flotas submarinas, aptísimo para luchar en el amplísimo Atlántico.

EN CAMPOS RUSOS.—La batalla de Stalingrado. La situación de esta plaza—según nos dice Berlín—se hace cada vez más grave para los soviets. En efecto, los bolcheviques, en su intento desesperado de retrasar el avance alemán, vuelan casas enteras, sin el menor miramiento para los que puedan encontrarse dentro de ellas. De este modo, las tropas del Eje encontraron más de tres mil cadáveres de soldados rojos y civiles en las ruinas de un gran establecimiento industrial, situado en la parte Norte de la ciudad, volado por orden

El jefe Nacional recibe en el Pardo a una representación del FRENTE DE JUVENTUDES

“Con vuestra nobleza -- dijo FRANCO--haréis la España que todos queremos”

Ayer, a las once de la mañana, el Caudillo de España y jefe Nacional de la Falange ha recibido en audiencia especial, en el palacio de El Pardo al Delegado Nacional del Frente de Juventudes, a quien acompañaba el Secretario Nacional del mismo, el jefe del Departamento de Organización y 51 camaradas, jefes de centuria, del Frente de Juventudes, representando a todas las provincias de España.

El Caudillo saludó uno por uno a todos estos camaradas y les pre-

guntó por su provincia, dirigiéndoles las siguientes palabras:

«Nada más grato para mí en este día que recibiros y estrechar vuestras manos. Tengo puesta toda mi fe en las juventudes, porque vosotros con vuestra generosidad, vuestra justicia y vuestra nobleza haréis la España que todos queremos. ¡Arriba España!»

A su vuelta al Campamento, estos camaradas, enervados por la presencia del Caudillo, repetían a acampados las palabras que este les había dirigido.

H A B L A E L F U H R E R

“ESTAMOS FRENTE A UNA VERDADERA CRUZADA DE EUROPA,”

Ayer no nos fué posible publicar íntegro el discurso de Hitler. Hoy lo hacemos para que nuestros lectores conozcan el pensamiento completo del Canciller germánico en el momento actual bélico.

BERLIN, 30.—Al subir el Führer a la tribuna es acogido con una enorme ovación y gritos de «Heil», que le impiden durante varios minutos comenzar su discurso.

Hitler recuerda que hace un año que por última vez habló desde la misma tribuna al pueblo alemán y que desde entonces se ha ocupado exclusivamente de actuar. «Lo que tuvimos que decir lo dicen nuestros soldados».

Refiriéndose a la futura organización del Mundo declaró: «Considero que no es justo que desde este momento me ocupe de la constitución del Mundo en el día de mañana, pues me parece que es mejor que nos ocupemos de lo que el momento exige. Evidentemente era muy sencillo hacer una Carta del Atlántico. Pero semejante insensatez sólo tendrá valor durante algunos años, y será después sencillamente eliminada por el rigor de los hechos. Además existen razones que permiten a nuestros adversarios hablar más fácilmente de lo que nosotros podemos hacerlo, pues, después de largos años de esfuerzos, han terminado simplemente por descubrir el programa de nuestro partido, y nosotros comprobamos con admiración y curiosidad que ellos prometen al mundo aproximadamente lo que ya hemos dado nosotros al pueblo alemán y aquello por lo que nosotros nos hemos visto arrastrados a una guerra que no buscábamos».

El Führer declara que «ciertamente no hubiera sido más sencillo a ningún jefe de Estado aplicarse a trabajar para dar la paz a los pueblos que arrastrarlos a una guerra de exterminio. Cuando estos Presidentes de diversos Estados aparecen ante el Mundo y declaran ser los salvadores del Mundo, afirmando que harán todo lo posible en el porvenir para que la pasada miseria no vuelva —no se puede por menos de pensar— dice el Führer—que los que tan poderosos imperios poseían pudieran haberse preocupado de sus pueblos antes de lo que nosotros lo hicimos. Cuando escucho que alguien —creo que es mister Eden, pero nunca sé qué nulidad pronuncia discursos más allá de nuestras fronteras— dice que cree realmente lo que ellos pretenden creer, pienso que pudieran haberse dado cuenta antes. En todo nosotros no solamente hemos creído en algo, sino que hemos hecho lo que creemos que debemos hacer. Y ahora lo que creemos es que debemos combatir al enemigo hasta la victoria final. Lo creemos y no dejaremos de hacerlo. Es evidente que no podemos discutir con esas gentes respecto a la significación de la palabra creencia».

Jurídica “SEIX,”

Aleubilla, obras Derecho, compro. Jesús Morales, Lista Correos. Avila.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 333.

Premiados con 2'50 los números 033; 133; 233; 433; 533; 633; 733; 833; 933.

El que cree en efecto que Namsos fué una victoria o que Andalsnaes fué otra, o quien llega a creer que Dunkerque fué la más grande victoria de la Historia del Mundo, o que una expedición que duró nueve horas era un signo reconfortante, único para una nación victoriosa, es evidente que nosotros, con nuestros modestos éxitos, no podemos compararnos a ellos.

«Estad seguros de que tomaremos Stalingrado».

Porque, en efecto, ¿qué son nuestras victorias en comparación con todo lo que precede? Si, por ejemplo, conseguimos en algunos meses alcanzar el Don, atravesarlo y alcanzar el Volga—con asalto a Stalingrado, y estad seguros de que lo tomaremos—, eso no es nada. Si avanzamos hacia el Cáucaso, tampoco es nada; si ocupamos Ucrania, si el carbón de la cuenca del Donetz cae en nuestras manos, entonces, evidentemente, eso no es nada. Cuando el 65 e incluso el 70 por 100 del hierro ruso cae en nuestras manos, también puede decirse que eso no es nada. Cuando la región más productora de cereales del Mundo está a disposición de Alemania, y, en consecuencia, de Europa entera, entonces para aquellos señores nos encontramos ante absolutamente nada. El hecho de asegurarnos recursos petrolíferos tampoco es nada. Todo ello no es nada. Pero cuando vanguardias canadienses, seguidas de una cantidad ridícula de soldados ingleses desembarcan en Dieppe y se mantienen difícilmente durante nueve horas para ser finalmente aniquilados, entonces es evidente que nos encontramos ante un signo inequívoco de la inagotable potencia y de la gloria del Imperio británico.

Ya en 1939 no representábamos nada en el Mundo, y Churchill declaraba: «Puedo anunciar la buena nueva: el peligro de los submarinos puede ser considerado como definitivamente eliminado.» Por lo visto—continuó el Führer—, el hecho de que hayamos expulsado a nuestros enemigos de los Calcanes, que hayamos conquistado Grecia, que hayamos ocupado la isla de Creta y que hayan sido arrojados de Africa del Norte, todo esto no es nada. Pero, por el contrario, cuando algunos hombres desembarcan en algún punto para apoderarse de un trozo de vanguardia alemán por sorpresa, entonces se trata de grandes hechos. El que piense de esta manera no podrá jamás comprendernos.

El segundo frente

Es evidente que ellos pueden oponer a nuestros hechos tratados para el porvenir o proyectos para el futuro, y así dicen: «El segundo frente llegará». Yo no quiero dar a entender que no estemos preparados para un segundo frente. Cuando Churchill declara: «Dejemos a los alemanes que se rompan la cabeza en su miedo y su preocupación por saber cómo y cuándo nacerá el segundo frente». Entonces no puedo más que responder: mister Churchill, no me habéis asustado nunca. Pero tenéis razón al decir que nos rompemos la cabeza, porque si en vez de tener cabeza el enemigo que tenemos tuviéramos uno de proporciones y carácter militar, entonces yo podría decir, aproximadamente, dónde atacaría este adversario. Pero si se tiene militares ineptos ante sí, evidentemente no se puede saber. El he-

cho de saber si mister Churchill ha elegido el primer lugar en que quiso constituir el segundo frente de una manera hábil o inhábil, es objeto de discusión, incluso en la propia Inglaterra. Es exactamente igual el sitio que pueda escoger, pues podrá considerarse muy dichoso si se puede mantener en él durante nueve horas.»

1942, el año de las máximas pruebas

El Führer declara a continuación que el año 1942 ha de ser el de las máximas pruebas a que ha de verse sometido el destino del pueblo alemán «El invierno de 1941 el Ejército y el pueblo alemán han estado sometidos por la Providencia a una prueba que no podía ser peor por su dureza y su pesadumbre. Pero, a pesar de todo, no solamente hemos conseguido vencer estas dificultades, sino que hemos llegado a constituir las divisiones de ataque destinadas a comenzar la nueva ofensiva. Esta ofensiva no se desarrolla como quizá creen nuestros adversarios; pero puedo decir, echando una mirada a los tres años pasados, que podemos estar contentos de nosotros mismos.

Fué siempre para nosotros un objetivo extremadamente concreto e incluso temerario allí donde debía serlo, y reflexivo, donde debía serlo a realización de lo que consideramos que era asequible en cada circunstancia. Nos habíamos propuesto un tema bien sencillo: mantenernos en los puntos que deben ser mantenidos y dejar atacar al adversario allí donde no teníamos la intención de avanzar, manteniéndonos con firmeza y esperando a ver quién se agotaba antes.

«Hay que aniquilar el complot del capitalismo, la democracia y el bolchevismo».

Nuestro objetivo era atacar allí donde fuera necesario y en todas las circunstancias que permitieran el aniquilamiento del brazo derecho de este complot internacional del capitalismo, de la democracia y del bolchevismo.

Además, nos habíamos propuesto varios objetivos, que citaré brevemente para hacer comprender al pueblo alemán lo que ha sido hecho estos últimos meses. El primero era llegar al dominio del mar Negro con la depuración definitiva de la península de Crimea. Dos batallas, las de Kerch y Sebastopol, nos permitieron conseguirlo. Después de resolver este asunto, nos pareció indispensable eliminar una cabeza de puente del sector del Volchov, la cual fué cercada y el enemigo anulado o capturado. De pronto surgió un objetivo nuevo: la preparación con vistas a la rotura del frente soviético en dirección al Don. Mientras tanto, el enemigo había resuelto emprender una ofensiva partiendo de Jarkov, para romper nuestro frente y alcanzar la orilla del Dniéper con vistas al hundimiento total de nuestro frente meridional. Sin duda recordaréis con qué entusiasmo observaban nuestros enemigos estas operaciones. Pero terminaron con el aniquilamiento completo de más de 75 divisiones rusas. Y entonces comenzó nuestra gran ofensiva. El objetivo era, en primer lugar, ocupar las últimas regiones trigueras del enemigo; en segundo lugar, apoderarnos de sus úl-

timas reservas de carbón transformable en cok, y en tercer lugar, aproximarnos a sus regiones petrolíferas para ocuparlas o cortarlas.

El Volga

La ofensiva debía ser prosseguida para cortar la última línea de comunicación del enemigo: el Volga. Y para ello nos marcamos como región la situada entre el Don y el Volga, y como ciudad, la de Stalingrado. Y esto no porque la ciudad lleve el nombre de Stalin, sino exclusivamente porque es un punto estratégico importante y porque nos dábamos cuenta perfectamente de que ello era para Rusia tanto como si Alemania perdía el Rin, el Elba, el Oder y el Danubio. En efecto, este río transporta en seis meses más de 30 millones de toneladas, lo que representa la cantidad transportada por el Rin en un año. Y las comunicaciones del Volga están cortadas ya hace tiempo. Ahora se trata de la suerte de Stalingrado, que también será decidida. Y con ello la llave del Volga quedará reforzada. Y podéis estar seguros de que nadie nos desalojará de allí.

De nuestros próximos objetivos comprenderéis que no voy a hablar, pues se trata de objetivos que estamos tratando de conseguir. Sin embargo, ya llegará el momento de que la nación alemana será informada de estos objetivos. Pero puedo decirlos que la tarea que nos hemos asignado es la organización del gigantesco espacio que dominamos. Nos es indispensable asegurar la dirección de la guerra, no solamente por lo que respecta a la alimentación de nuestro pueblo y a la disponibilidad de materias primas, sino para asegurar el mantenimiento y la existencia de Europa entera. Por ello ha sido indispensable proteger, ante todo, las comunicaciones. Millares de kilómetros de ferrocarril han sido reparados o restablecidos hace tiempo. Esta gran red de comunicaciones ha sido dotada en su mayor parte de vía normal. Nos hemos visto obligados a construir centenares y millares de nuevos puentes, y todo esto ha sido hecho en algunos meses o estará terminado en el curso de las próximas semanas.

Entre nuestros adversarios hay gentes que preguntan por qué nos detenemos súbitamente. Lo hacemos porque somos prudentes. Y además, no nos detenemos más que el tiempo necesario para el restablecimiento de nuestro aprovisionamiento. Y no solamente hemos organizado tras nuestros frentes las líneas de comunicación, sino también la agricultura.

Organización de Europa

Cuando Duff Cooper o Eden declaran que ha sido una gran falta alemana el penetrar en Ucrania o el dirigirse a la región del Kubán no pienso más que en una cosa: el tiempo dirá si ha sido una falta o no. Los

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.
Elo-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango
SUCURSAL
MADRID. Calle Mayor 44.
Teléfono 25.083.

primeros resultados siquiera sean humildes, de estas operaciones los ha sentido ya el pueblo alemán; pero tened la seguridad que no hemos hecho mas que comenzar nuestro trabajo allí. Finalmente es preciso decir que se procede a la reorganización de la economía nacional, especialmente por lo que respecta a la construcción y explotación de nuevas minas y a la electrificación.

Si pudierais ver cómo se trabaja comprenderíais que se está realizando una obra gigantesca aunque, aparentemente no pesa nada. A ello es preciso añadir la liberación del yugo bolchevique de una masa de individuos antes dominados por el terror. En los demás países no tienen idea de aquel estado de cosas. Es el miedo al comisario, es el miedo a la G. P. U., es el miedo al régimen que oprime a millones de seres humanos. Eso debe ser eliminado y lo será. Hay allá regiones en que la población trabaja a nuestro lado o lucha en nuestras filas. Los resultados de esta actividad monstruo son gigantescos, y mientras que apostados en todos los frentes nos mantenemos a la defensiva, creamos las más gigantes condiciones para la organización de Europa».

Las alianzas del Reich

El Führer prosiguió: «Es preciso añadir ahora por nuestra parte el aumento de las alianzas del Reich y el estrechamiento de nuestra colaboración con Italia, el más viejo aliado. No solamente combatimos en común en un solo frente, sino que nuestros soldados luchan junto a los italianos en muchos teatros de la guerra, lo cual prueba que las esperanzas del enemigo de romper nuestra alianza no son más que una utopía. Sabemos exactamente lo que serían los destinos de los pueblos alemán e italiano, y de la propia Europa, si alguna vez el otro mundo llegaba a conseguir la victoria. Cuando nuestros enemigos declaran que están dispuestos a defender a Europa frente al comunismo, declaro que ya tiene bastante Inglaterra con defenderse a sí misma contra el comunismo. ¡Bien triste es el porvenir de un país si en él hay un arzobispo que considere compatible la insignia nacional y el distintivo comunista!

Alemania e Italia, así como España y algunos otros países europeos, entre ellos Rumania, han conseguido dominar al problema comunista. La cuestión de saber si el mundo que ahora se nos opone es capaz de resolver este mismo problema es algo que será aclarado solamente en el curso de esta guerra.

Verdadera cruzada

Pero hay un hecho: que el otro mundo no está en condiciones de derrotarnos. Si concentramos a todos nuestros aliados y a todos los que luchan a nuestro lado, rumanos y húngaros, croatas y eslovacos y, particularmente, a los finlandeses en el Norte, y a los españoles, podemos decir que estamos frente a una verdadera cruzada de Europa. Hay que añadir los voluntarios germánicos de nuestras S. S. militarizadas y las regiones nacionales de diversos países europeos. Europa entera se ha unido como en el pasado contra los hunos y los mogoles.

Desde la última vez que os hablé aquí mismo, el Japón ha entrado en guerra. Hay, pues, una alianza mundial de todas las naciones pobres y de todos los pueblos que luchan por

el honor y la moral y que están resueltos a aniquilar la más infame coalición que el mundo ha conocido hasta la fecha».

El arma submarina y la guerra aérea

El Führer se ha referido a continuación a los éxitos obtenidos por el arma submarina alemana y declaró:

«Hemos sobrepasado con nuestros submarinos todos los esfuerzos y todos los resultados obtenidos por nuestros enemigos, y esto no cambiará. Fabricamos continuamente y hemos podido entrar cada año en el combate con un arma nueva, siempre superior a la del enemigo.»

El Führer habla a continuación del segundo frente y manifiesta «que el hombre inventor de la guerra de bombardeos contra las poblaciones civiles inocentes ha declarado que va a ser más cruenta la guerra aérea contra Alemania».

Es preciso recordar que fué mister Churchill, en mayo de 1940, el que lanzó las primeras bombas sobre la población civil de Alemania. Entonces le puse en guardia, pero mi advertencia cayó en el vacío durante cuatro meses. Entonces devolvimos el golpe tan radicalmente, que se declaró que era una barbarie y que Inglaterra se vengaría de estos ataques. El hombre que tiene todo esto sobre su conciencia, el provocador en jefe de esta guerra, Roosevelt, el culpable de todo, ha osado enmascararse de inocencia. Nuestros adversarios vuelven a comenzar la guerra aérea, pero también ahora llegará el momento en que pronunciamos nuestra respuesta. Que los dos criminales de esta guerra y sus compinches judíos no lloriqueen cuando la guerra sea para Inglaterra más cruel que lo fué al principio.

Los judíos

En la sesión del Reichstag de 1 de septiembre precisé dos cosas: que después que esta guerra nos fué impuesta, ninguna fuerza armada podrá derrotarnos en ningún momento, y segunda que si la judería ha conseguido provocar una guerra internacional mundial con objeto de exterminar a los pueblos arios de Europa será la judería y no los pueblos arios la que será exterminada.

Los malos espíritus de este enfermo mental de la Casa Blanca han conseguido arrastrar a la guerra a un pueblo tras otro. Pero una ola antijudaica se ha abatido sucesivamente sobre cada uno de estos pueblos. Y esta ola continuará su acción. Cada uno de los Estados que han entrado en esta guerra saldrá firmemente antisemita. También los judíos habían ridiculizado en Alemania las profecías que yo hacía. No sé si todavía rien los judíos o si muestran en sus caras un rictus amargo; pero puedo asegurarlos que perderán en todos los países sus deseos de reír. Y yo tendré razón en estas profecías.

Elogio a los soldados alemanes

El Führer, a continuación, elogió a los soldados alemanes que más se han destacado en el curso de la campaña, y añade que no olvida por ello a los soldados de las naciones aliadas alemanas. «Es preciso hacer observar que las fuerzas armadas alemanas no mandan a sus aliados a los puntos de máximo peligro, a diferencia de lo que hacen los ingleses, sino que combatimos codo con codo como fieles y honrados aliados. Además, lo hacemos así por-



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.151

Ingeniería - Peritaje - Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir.

Pida folleto gratis a “Escuela de Especialidades Técnicas., - Apartado 262 - MÁLAGA

Publicitaria ROLI

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369

AVILA

que consideramos que sólo en estas condiciones saldremos, al fin, de ésta la más difícil lucha por la victoria.

Nosotros, nacionalsocialistas, que hemos tomado parte en la primera guerra mundial, hemos soñado con la grandeza de Alemania y con la comunidad de los pueblos de la miseria en la felicidad. Una gran camaradería caracteriza esta guerra. En las condiciones actuales el pacto de unión ha sido sellado con sangre.

Esfuerzo de obreros, campesinos y mujeres

Ningún Estado burgués sobrevivirá a esta guerra, y los que quedan habrán de pronunciarse en un sentido u otro. Al final de la contienda podremos ofrecer a los soldados que regresen del frente la auténtica realidad de una Alemania nacionalsocialista, en la que los ideales de nuestro Partido habrán sido realizados. No quiero dejar pasar la ocasión sin poner de relieve que han sido realizadas cosas gigantescas por nuestros obreros y nuestros campesinos, y especialmente por los millones de mujeres alemanas que trabajan en diversos servicios de interés nacional.

Puedo deciros hoy que el país está asegurado en el Este y en el Oeste, en el Norte y en Sur, y que el frente de nuestros soldados es inquebrantable, y a nuestros soldados les puedo añadir: combatid tranquilos, que tras vosotros el pueblo alemán se levanta unánime y no os abandonará jamás. Cada semana los mejores elementos de todas las capas de nuestra sociedad se sienten más y más unidos en la realización de los destinos de la madre Patria. Hombres, mujeres, niños, forman una comunidad en esta guerra que nos permitirá salir victoriosos.

El Führer terminó diciendo: «Nuestros adversarios pueden continuar la guerra en tanto en cuanto puedan hacerlo, que nosotros procuraremos derrotarlos. Alemania y sus aliados saldrán de esta guerra como naciones jóvenes, como pueblos realistas y Estados populares, con una gloriosa victoria.»—EFE.

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.
Representante
JUBIO HIDALGO LOPEZ
Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
 - Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
 - Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.
- Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.
Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.

GANADEROS

Paja blanca de trigo empaquetada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el
Sindicato Provincial de Ganadería

OPOSICIONES POLICIA ARMADA y CONDUCTORES

Anunciadas centenares de plazas. Instancias hasta 15 octubre. Exámenes, 15 enero. «Contestaciones ajustadas». Regalamos programa con detalles. Dirigirse a **ACADEMIA MURO** — CORREO, 4 — MADRID

Sección Religiosa

Día 3. Sábado.—Santos Teresita del Niño Jesús, vg.; Cándido, Dionisio, F.usto, Cayo, Pedro, Pablo, Ewaldó, mrs.; Maximiano, ob.; Gerardo, abad; Esiquio, cf.; B. Marcos Criado, mr.

La misa y oficio divino son de Santa Teresita del Niño Jesús, con rito doble y color blanco.

Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de la Visita Domiciliaria celebra solemne tríduo. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio, sermón por don Antonio Alfín, bendición y reserva.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad y Asociaciones franciscanas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón, ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva bendición y adoración de la reliquia del Santo.

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídalo enviando importe. BNSÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de telas sin el precio de venta al público ha sido sancionado el vecino de Madrid Benito Montuenga Merodios con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los géneros, a los que se ha dado el destino legal.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

¡BUSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones
ATECO APARTADO 1043 MADRID

ALREDEDOR DE UNAS BODAS

El R. Sr. cura párroco de Navas del Marqués celebra sus Bodas de Plata sacerdotales

Hemos visto un pueblo cristiano, una Adoración Nocturna devotísima y sacrificada, una Acción Católica pujante.

Todo un día de confesiones de niños, niñas, jóvenes, hombres, pueblo en masa que quiere celebrar las Bodas de Plata de su párroco en homenaje al sacerdote Eterno Cristo Jesús recibido en una comunión verdaderamente general inacabable.

El sábado por la noche, a las once, con una temperatura de hielo y un soplo de huracán hemos visto al grupo numeroso de adoradores nocturnos y gran masa del pueblo desfilar la inclemencia del tiempo y acudir a la devotísima Hora Santa. Don Eugenio Labrador, coadjutor de la parroquia les enervoriza en sentida plática meditación sobre Eucaristía e institución del Sacerdocio en la Noche de la Cena.

El domingo de mañana filas interminables de fieles que cansan las manos de los sacerdotes que reparten las comuniones por centenares. Y a las once, precedido del excelentísimo Ayuntamiento y autoridades, acompañado de familiares, sacerdotes y amigos, entra en la iglesia parroquial el Pastor de aquella grey, don Jesús Martín que en misa solemnisima va a renovar la que hace 25 años cantara por vez primera en Santibáñez de Béjar.

Le asiste de capa pluvial el muy ilustre señor don Leandro Martín. Le apadrinan uno de sus hermanos y tía. Asistido de los compañeros de la parroquia, R. P. Antonio Flores y párroco vecino de Navalperal, celebra la misa solemne en que un coro de Acción Católica disciplinado y litúrgico canta en perfecto gregoriano con precisión de técnicos.

Ocupa la Cátedra Sagrada don Juan Antonio Moreno que después de unas alusiones personales a familia, y antiguos campos de apostolado

Advertencias referentes a la fiesta-concurso de Artesanía

que se celebrará en el recinto de la II Feria Nacional de Muestras el 11 de octubre de 1942

La fecha de admisión es hasta el 8 de octubre, a las siete de la tarde. Las prendas para el Concurso se presentarán en los stands números 75, 78 y 79.

Las casas que lo deseen pueden cooperar ofreciendo premios en mercancía o en dinero y deben comunicarle cuanto antes a la Comisión de Fiestas, Oficinas de la Cámara de Comercio.

Es conveniente que los premios obren en poder de la Comisión de Fiestas antes del día primero de octubre.

Se ruega a las autoridades y fuerzas vividas de los pueblos así como a los señores Industriales y comerciantes de Zaragoza y de fuera que cooperen por todos los medios a su alcance y que divulguen a su alrededor los reglamentos o bases del concurso. Este Certamen viene a dar una oportunidad para que las jóvenes obreras y las alumnas de centros docentes y academias de corte y confección puede poner de realce su valía y buen gusto.

El certamen va dirigido exclusivamente a los pequeños talleres domésticos y a la función docente del arte de la moda, quedando excluidos todos los grandes talleres, verdaderas empresas de confecciones, de modas y sombrerería y se aplicará exclusivamente a las señoritas modistas, sombrererías, cortadoras, costureras, bordadoras, artesanas de marroquinería, sastres, ropa de niños, etc., etc. Las empleadas de dichas casas pueden concurrir libremente pero a título particular. La inscripción es gratuita.

lado del sacerdote homenajeado, exalta la dignidad del Sacerdocio en sus tres poderes: doctrinal, santificador y pastoral. Solemnísimo Te Deum y profusión de cánticos piadosos entona el coro durante el larguísimo besamanos en que desfila todo el pueblo recibiendo un recordatorio de la fiesta y depositando al tiempo con largueza cristiana abundantes limosnas que para los pobres de la parroquia repartirán las Conferencias de San Vicente de Paul.

A las cuatro de la tarde hemos visto un numeroso grupo de juventud que después del Rosario y la bendición con el Santísimo se acercan a recibir la enseña de A. C. que les impone el párroco. Ha sido el día del Homenaje a Cristo en su sacerdote cuando ellos se entregan a Cristo formando en las filas de su Acción. Nada menos que treinta y cinco jóvenes, quince aspirantes y quince benjamines, que con las antiguas forman una briosa hueste de ciento veintuna chicas de Acción Católica. El R. P. Antonio Flores caldea sus ánimos con una ardorosa allocución en que les alienta a cumplir con los deberes que impone la insignia recibida en la fecha imborrable de este día sacerdotal de Navas del Marqués.

Detrás, una emocionante visita al Camposanto para rezar un responso a los difuntos padres del sacerdote y otro por los que murieron en la pasada guerra y demás fieles muertos en el Señor.

Y si en todos estos actos hemos visto un pueblo cristiano vibrar de emoción sincera e indescriptible, es imposible describir la que recorrió por todos los corazones, arrancando lágrimas de muchos ojos, en la velada que las Juventudes Católicas dedicaron a su consiliario por la tarde en el salón teatro que resultaba insuficiente para el público numeroso allí congregado. Cuadros plásticos, escriturísticos y juguetes cómicos representados con arte acabadísimo, cantos piadosos y regionales ejecutados con pureza de orfeón, y sobre todo poesías propias de los jóvenes, de los chicos que en versos, quizá no modelos de literatura, llevaban sí profundidad de afecto y cariño al consiliario, detalles sapientísimos de Teología Eucarística y Sacerdotal, anhelos vivísimos de vida cristiana, y dejaban transparentar una alegría intensa de aquellos niños y de aquellas muchachas que han sabido encontrar en la vida de Cristo y de la Pureza el bienestar del corazón y el alma que ha encontrado su centro de felicidad.

Cuánto trabajo, cuánta unión, cuánta formación, cuánto estudio, cuánta victoria en la lucha supo manifestar esta A. C. de Navas del Marqués; que se puede presentar como modelo de A. C. en sus tres consignas: Piedad sincera, Estudio profundo y Acción valiente y apostólica. Al final don Jesús da las gracias, manifiesta su íntimo contento y bendice a aquella simpática Juventud de chicos y muchachos lanzándoles un grito de guerra, de conquista. Juventud numerosa y bien templada; a guerrear, a luchar por la conquista del otro rector de juventud que falta y que hay que traer para hacerlo también Juventud de Cristo.

Bien podemos repetir para cerrar estas líneas las palabras del comienzo: Hemos visto una Acción Católica. Un espectador.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS;
Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



Servicio informativo de los Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO

«¡A mi la Legión!»
(Cifesa)

Alfredo Mayo y Luis Peña

Buen tema para un excelente «film», pero se ha apoyado sobre un guión ingenioso, vulgar y excesivamente discursivo. Merece, desde luego, nuestra alabanza su elección, como justo homenaje a los héroes legionarios que tan bravamente lucharon en nuestra guerra de liberación. Precisamente el momento culminante de la acción es la marcha de la Legión a combatir contra la barbarie roja.

El «film» está bien dirigido por Orduña, ágilmente conducido, bien interpretado, con excelente fotografía, música vibrante y honda emoción patriótica.

«Blanca». Puede verse
Avenida, 12 5 42.

Cabezas del Villar

Resultado que ha ofrecido el concurso de ganados celebrado en la feria que se ha celebrado en este pueblo, con expresión de los dueños favorecidos en el mismo concepto, importe de los premios y vecindad de los mismos.

- 1.º Sinforiana Gómez Albarrán, la mejor vaca con cría, de San Miguel de Serrezuela, 75 pesetas.
- 2.º Pedro Monge Hernández, el mejor toro, de Martínez, 75 pesetas.
- 3.º Tomás Martín Navazo, la mejor yegua, de Diego Alvaro, 75 pesetas.
- 4.º Zóilo Ruiz, el mejor caballo, de Mirueña, 50 pesetas.
- 5.º Desierta por falta de ejemplares, mejor cerda con cría.
- 6.º Columbiano Díaz, mejor semental, Gallegos de Sobrinos, 25 pesetas.

Alejandro Martín.

Torrón FOTOGRAFO
Entrada 7.—AVILA

GASOGENOS G. H. L. BILBAO

Próximo a recibirse un vagón de gasógenos para camiones y turismos informará de precios y condiciones el Representante
Carrero, San Millán, 4. Teléfono 390.

La primera ciudad subterránea

En Londres se ha inaugurado la primera ciudad subterránea construida en el subsuelo de uno de los barrios más castigados por la aviación alemana en el invierno de 1940. Está emplazada a cuarenta metros de profundidad y los 35.000 habitantes para los que está habilita pueden realizar su vida de topos sin importarle nada los obuses, ni las bombas más potente, ni los gases asfixiantes, pero a nosotros se nos ocurre pensar qué ocurrirá el día que no «fieren» bien las chimeneas.

De las estaciones del Metro parten las escaleras de 30 metros de profundidad que conducen a la troglodita población cuya calle principal mide ochocientos metros en la que hay establecimiento, de diversas índoles: comercios, restaurantes, oficinas, un hospital, (sin solarium supone mos) y ambulancias.

En la calle, a ambos lados están establecidos los dormitorios de los futuros hombres de la caverna. Los únicos que tendrán derecho a habitar en la ciudad subterránea serán los obreros que estén obligados a permanecer en Londres en cuya capital se proyecta otras construcciones análogas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular número 176

Para conocimiento de los industriales interesados a partir de la publicación de la presente las manzanas de calidad «Reineta» y «Verde doncella», que entran en cámara aproximadamente en 1.º de septiembre y empiezan a salir en 15 de diciembre hasta 30 de abril, obtendrán un sobreprecio de 0'30 pesetas en kilogramo sobre la tasa oficial que exista a partir de 15 de diciembre; y las peras denominadas «Agua» y «Roma», desde primero de diciembre, obtendrá igualmente sobreprecio oficial un aumento de 0'30 pesetas en kilogramo.

Lo que hago público para su conocimiento y efectos oportunos.

Circular número 177

La escasez de harinas y féculas que puedan dedicarse a la preparación de purés y productos análogos ha producido la industrialización del plátano de Guinea cuya harina es absorbida rápidamente por el mercado dando así salida a un producto de gran interés para el consumo nacional.

La libertad de precio en que la industrialización mencionada se viene desarrollando ha motivado un alza desorbitada en el precio de la harina de plátano que conviene reducir a términos ponderados. Además es prudente tasar dicho producto evitando, la fijación de un precio lógico, una peligrosa desviación del plátano de otras zonas productoras, sustrayéndole al consumo en natural con el consiguiente perjuicio para la Economía de la Nación.

En su virtud y a propuesta de la Junta Superior de Precios.

Esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. El precio del kilogramo del plátano seco, incluido envase en puerto península (c. i. f.), será de 2'85 pesetas.

Segundo. El precio del kilogramo de harina de plátano, incluido envase en fábrica península será de 3'60 pesetas.

Tercero. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al contenido de esta orden.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza,
Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

Por la Superioridad ha sido designado delegado provincial de Prensa en Avila el culto abogado don Emilio Macho Alonso, quien asume en esta provincia las funciones de Prensa y Propaganda emanadas de la Vicesecretaría General de Educación Popular.

Cúmplesen expresar a este prestigioso señor, distinguido amigo nuestro, nuestro más cordial parabién por esta importante y merecida distinción a que le hacen acreedor sus relevantes méritos patrióticos y su talento y celo en el cumplimiento de los difíciles cometidos que ha tenido a su cargo desde la gloriosa Cruzada hasta hoy.

Quedamos a sus órdenes, como fieles subordinados, dispuestos siempre a cooperar arduosamente en los servicios que se le encomiendan por la Vicesecretaría de Educación Popular.

De días

Hoy los ha celebrado el bizarro comandante profesor de la Academia de Intendencia, don Angel Guerras.

—Mañana celebra su día onomástico, don Cándido Martín Alvarez.

Viajeros

Han llegado:

El coronel de Infantería, don Carlos Simeoni y señora.

—De Barco de Avila, y de paso para Madrid, el abogado don Luis Martín Albi.

—De Pontevedra, y de paso para Gredos, el médico don Celso Godoy Fonseca.

Han pasado estos días en Avila y han salido:

Para Madrid, don Augusto Bacasa Rivera, abogado; los industriales don Obdulio Prieto Tejedor y familia, y don Gonzalo Gómez Lorenzo y señora; don Angel Huerta Fernández, médico, y don Ramón Oseto Robles, don Fermín Fernández Pomal, registrador, y don Enrique Luis Antequera, industrial.

—Para Madrid, don Baltasar Márquez y familia.

—Para Cabezas del Pozo, el farmacéutico don José Dávila Paradinas.

—Para Salamanca, el inspector de la R. E. N. F. E., don Felipe García Martínez.

—Para Segovia, el médico ortopédico, don Manuel Clará Canal.

Aniversarios

Hace un año que finó en Avila don Germán Iglesias Bondat, guardia civil retirado que fué de esta Comandancia de Avila; y en Arévalo el virtuoso sacerdote de aquella parroquia, don Frutos Yurrita Castañeda.

Renovamos nuestra condolencia a las respectivas familias.

EDUCACION FISICA

Campeonato Local de Baloncesto de la Falange de Voluntarios

Los partidos que se jugarán mañana son:

A las diez de la mañana: «Lepanto» — «Águila». Arbitro, camarada Abella.

A las once, «San Quintín» — «Liberto» (estos dos encuentros son de segunda vuelta. Los equipos que resulten vencedores pasarán a los cuartos de final).

A las tres de la tarde, «Almanzor» — «Sonsoles». Arbitro, camarada Tomé.

A las cuatro de la tarde, «Ruta» — «Alcázar». Arbitro, camarada Austrononio.

RJA.

SE VENDE heno seis mil arrobas, y mil de paja, en la finca «Prado de a Higuera» término de Mombeltrán, al kilómetro cuatro de la carretera de Ramacastañas a Lanzahita. Para tratar en la finca o en Talavera de la Reina, Cañada de Alfares, 11 señor Blázquez.

SE VENDE madera para obras, varias medidas, Ramón y Cajas, 5.

SE VENDE cocina hierro muy económica. Avenida de Portugal, 11

Apertura de curso en el Seminario Conciliar

Habla el señor Obispo

Con la solemnidad acostumbrada ha tenido lugar hoy en este importantísimo centro docente la apertura del curso académico de 1942 a 1943. El acto se ha celebrado en la Capilla del mismo. En el presbiterio, bajo dosel encarnado, tomó asiento el excelentísimo señor Obispo, doctor Moro Briz, a quien acompañaban los muy ilustres señores don Baldomero Jiménez Duque y don Juan Antonio Ariño Alafont. En los lugares destinados a los invitados se hallaban el vicesecretario del Obispado señor Martínez, gobernador militar, alcalde, tesorero de Hacienda señor Belmonte, catedráticos de la Normal e Instituto señores Martín (don Juan José) y Reyes (don Jesús), representaciones del Clero — parroquial y adscrito, y Ordenes Religiosas.

A las diez en punto dió comienzo el Santo Sacrificio que celebró el muy ilustre señor canciller del Obispado don Castor Robledo, asistido por los catedráticos señores Coronado y Jiménez Zazo; cantándose con mucha afinación una misa gregoriana por un escogido coro de seminaristas. Terminado el Santo Sacrificio, subió a la cátedra del Espíritu Santo el vicerrector, licenciado don Licesio Alvarez, quien disertó sobre el siguiente tema:

«El cuerpo místico según la doctrina de San Pablo». El discurso, tanto por su fondo como por su forma, mereció sinceras felicitaciones a las que unimos la nuestra muy afectuosas. A continuación tuvo lugar la acostumbrada profesión de fe y juramento antimodernista que inició, rezando el Credo el rector y siguieron después todos los catedráticos a cuyo frente estaba el decano muy ilustre señor don Justo Sánchez. El cuerpo docente está constituido en la actualidad por 18 profesores, sacerdotes todos ellos distinguidísimos por su sabiduría y piedad; en este año figuran, rememorando tiempos muy antiguos, dos ilustres hijos de la esclarecida Orden de Santo Domingo.

Va a terminar el solemne acto y nuestro amado Prelado se dispone a hablar a sus seminaristas, a los que en el día de mañana han de llevar a todos los pueblos la doctrina salvadora de la Iglesia. Empieza dando las gracias a todas las autoridades y representaciones que con su presencia han realizado el acto. Seguidamente se congratula con todo su corazón del espectáculo que ofrece la capilla del Seminario. Toda repleta de colegiales. Gracias a Dios — dice — estáis todos los que a la terminación del curso pasado tuve el sentimiento de despedir. No faltan más que los enfermos. Felicita a todos por esa filial correspondencia a la vocación, singularmente a los que han acudido al llamamiento divino cuando sus ocupaciones — aunque laudables — eran muy otras que las eclesísticas. El Seminario es la prolongación de vuestro hogar. En él se robustecerán y acrecentarán todas las virtudes que empezásteis a practicar en vuestras aldeas. El celo de vuestros superiores y profesores se extenderá a que estéis bien asistidos tanto espiritual como materialmente. Sed fieles a estos cuidados, sobre todo a la asistencia especialísima que, sin duda alguna, tendrá el Espíritu Santo sobre los elegidos del Señor aquí presentes. Nos proponemos hacer del Seminario uno de nuestros mejores centros docentes; la transcendencia de su labor así nos lo exige.

No basta lo hecho, con ser muchísimo lo que en el curso pasado se ha logrado conseguir. Implorando para su amado Seminario los auxilios divinos, declara abierto el presente curso, dando a todos su bendición.

Desde la capilla subieron los invitados a la sala rectoral donde fueron delicadamente obsequiados.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Por O. M. de 24 de Septiembre próximo pasado se anuncia una convocatoria para ingreso en las Escuelas normales y un curso no oficial para Bachilleres.

Los aspirantes a verificar el examen de ingreso lo solicitarán de los Directores de las Escuelas Normales mediante instancia escrita de su puño y letra, durante quince días a partir de la inserción de este anuncio, y habrán de reunir para ello las condiciones siguientes:

- a) Haber cumplido, o cumplir dentro del año actual, la edad de doce años, extremo que se justificará con la correspondiente certificación de nacimiento.
- b) No padecer enfermedad infecciosa ni contagiosa, hallarse vacunado con expresión de su resultado, y no tener defecto físico.
- c) Abonar cinco pesetas en papel de Pagos al Estado y dos pesetas con cincuenta céntimos en metálico en concepto de derechos de examen.

Colegio de San Juan de la Cruz

Dando cumplimiento a lo dispuesto por el ilustrísimo señor rector del distrito Universitario, este colegio pone en conocimiento de sus alumnos que la apertura de curso queda apazada hasta el próximo lunes día 5 a las cuatro de la tarde.

La dirección

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»
SERVICIO PERMANENTE
Propietario: Pedro Hernández
Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Rasgo generoso

La Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial ha acordado que se celebre un funeral solemne el día 5, a las diez, en la capilla del Hospital Provincial en sufragio de doña Sofia Ortiz de Pinedo y García Goyena, que instituyó heredero de parte de sus bienes al Hospital.

Invita la Comisión a cuantas personas sientan algún cariño al Establecimiento a realizar con su asistencia la solemnidad y sumar sus oraciones con las de los hospitalizados, que se muestran reconocidos a rasgo tan generoso.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Anuncio de oposición

Se convocan oposiciones para una plaza de jefe de contabilidad y director de la sección de ahorros y préstamos, dotada con 7.200 pesetas anuales.

El plazo de admisión de instancias es de los 20 días hábiles siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Avila 30 de septiembre de 1942.— El presidente, Arturo González.

Nuevo presidente de la Audiencia Provincial de Avila

Por el Ministerio de Justicia, ha sido nombrado presidente de la Audiencia Provincial de Avila don Julio González Barbadillo.

Vicesecretaría General de Educación Popular

Delegación Provincial de Avila

Es función privativa de la Delegación Nacional de Prensa, y en segundo término de la Delegación Provincial de Educación Popular, dirigir el funcionamiento de los periódicos, de acuerdo con las instrucciones que de esta Delegación Nacional se tramitan.

Queda bajo su control el funcionamiento de todos los diarios y de toda la prensa y revistas periódicas, hasta el extremo de que todos aquellos organismos oficiales y extraoficiales que habitualmente envían notas, sueltos o informaciones a los periódicos, lo haga a esa Delegación Provincial.

Ningún organismo podrá dirigir o tutelar ningún periódico, sino es la Delegación Provincial de Educación Popular como órgano emanado de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Todos aquellos diarios que mantengan corresponsales en cualquier provincia, quedan obligados para su designación a obrar de acuerdo con el Delegado Provincial de Educación Popular respectivo.

Aquellas agencias nacionales o extranjeras que mantengan corresponsales informativos en las capitales de provincia, quedan obligados a hacer sus nombramientos previo informe favorable del Delegado Provincial de Educación Popular, quien dará las debidas instrucciones sobre la forma precisa que las necesidades aconsejen para llevar a la práctica sus servicios.

Todos los fotógrafos que se dedican a informaciones gráficas que sirvan para cualquier periódico o publicación, habrán de constar en esta Delegación Provincial de Educación Popular, quien les facilitará su labor y de quien recibirán las correspondientes instrucciones. No pudiendo por lo tanto ningún profesional de la fotografía, ni aquellos que sean corresponsales de agencias, obrar por su propia cuenta.

Cuidará exactamente de que un fotógrafo de su demarcación, previo nombramiento de la Delegación Nacional de Prensa, en atención a los méritos que en él concurren, sea el único que pueda obtener fotografías de S. E. el Jefe del Estado.

Todos los directores de los diarios, así como los de publicaciones periódicas, están subordinados al Delegado Provincial de Educación Popular, y por lo tanto los cuadros de redacción respectivos.

Cualquier reclamación que estime necesario hacer un periodista contra su director, —o viceversa— la formulará ante el Delegado provincial de Educación Popular quien, acompañado del correspondiente informe, lo trasladará al delegado nacional de Prensa.

Cuando por insubordinación, inmoralidad privada o profesional, antecedentes políticos, discordias en las redacciones, etc., se posean cargos contra algún profesional del periodismo, se comunicará a la Delegación Nacional de Prensa con la siguiente propuesta.

En virtud de lo expuesto todos aquellos Organismos oficiales o extraoficiales de esta Capital y provincia que quieran publicar alguna noticia, suelto o información en el periódico lo enviarán por duplicado a esta Delegación Provincial de Educación Popular, sita provisionalmente en la Jefatura Provincial, Plaza de Santa Teresa, número 11.

Lo que se publica para su conocimiento y cumplimiento.

El delegado provincial, Emilio Macho Alonso.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas. Para tratar: Crescencio Izquierdo Lanchas en Sotillo de la Adrada.

El Día del Caudillo

(Viene de la 1.ª plana)

considerado fiesta no recuperable. Los edificios oficiales y particulares ostentan banderas nacionales y del Movimiento y numerosas colgaduras. Igualmente los buques surtos en el puerto se hallan empavesados. Los periódicos publican ediciones extraordinarias dedicadas a conmemorar la histórica fecha. A medio día se ha celebrado en el salón del trono de Capitanía General una recepción oficial, a la que asistieron las autoridades y jerarquías y Cuerpo diplomático. (Cifra.)

Brillantes actos en Zaragoza

ZARAGOZA.—El Día del Caudillo se ha conmemorado con gran brillantez y solemnidad. En Capitanía General hubo una recepción. Ante el capitán general, Monasterio, desfilaron las autoridades civiles y militares, así como representaciones de centros y entidades. Ante la puerta de Capitanía se hallaba formada una compañía de Infantería, con bandera y música. (Cifra.)

Las entidades oficiales y particulares de El Ferrol envían telegramas de adhesión al Generalísimo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—La ciudad ha festejado el día de la exaltación del Generalísimo. Los edi-

ficios oficiales y particulares lucen colgaduras y banderas de los colores nacionales y del Movimiento. Las baterías de la plaza hicieron las salvas de Reglamento. A mediodía, en el palacio de Capitanía General, se celebró una brillante recepción, en la que el almirante don Francisco Moreno recibió a las autoridades, jerarquías y Corporaciones. A continuación hubo un desfile, y por último, se vitoreó a España y al Caudillo. Todas las entidades oficiales y particulares enviaron despachos de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, en los que se hace resaltar el fervor patriótico con el que su pueblo natal ha conmemorado la fecha histórica de su exaltación a la Jefatura del Estado. (Cifra.)

SEVILLA.—El Día del Caudillo ha sido conmemorado con extraordinario entusiasmo. Los periódicos dedican sus columnas a la obra realizada en España, y particularmente en Sevilla, bajo el mandato del Caudillo.

En la Capitanía General se ha verificado una solemne recepción militar y civil. Ante el capitán general desfilaron las representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, de la Audiencia Territorial, Claustro Universitario, Diputación Provincial, Cabildo Catedralicio y jerarquías del Partido. (Cifra.)

Ha sido inaugurada la Segunda Feria Nacional de Muestras de ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Esta mañana ha sido inaugurada la segunda Feria Nacional de Muestras con asistencia del Director General de Comercio que representaba al ministro del Ramo. Bendijo las instalaciones el excelentísimo señor Arzobispo, doc-

tor Domenech, y a continuación el presidente de la Feria pronunció un discurso al que contestó el director general de Comercio.

Autoridades y jerarquías recorrieron las instalaciones.

El director general de Comercio salió después de almorzar para asistir a la clausura de la Feria Internacional de Muestras de Lyon que tiene lugar esta tarde. (Cifra.)

ROMA.—El comunicado de las uerzas armadas italianas registra el hecho de que en los duros combates que se diera lugar en el frente egipcio el ataque enemigo se ha distinguido notablemente la División Folgore. —EFE.

BUENOS AIRES.—Ha sido detenido Rodolfo Sheldi, jefe del partido comunista argentino. —EFE.

Defenderse hasta morir

ESTOKOLMO.—El portavoz de la URSS alienta a los defensores de Stalingrado a defenderse «hasta morir». —EFE.

VICHY.—Continúa la lucha en las altas mesetas de Madagascar. El comunicado añade además que el mensaje del Mariscal Pétain a los defensores les ha impresionado notablemente. —EFE.

CHUNG KING.—Wylkie se ha entrevistado con el mariscal Chang Kai Chek. El mismo día en que se entrevistaban la aviación japonesa bombardeaba la Ciudad. —EFE.

Gran Cuartel General del Führer. El Alto Mando alemán da cuenta de que las tropas alemanas han ganado terreno en sus ataques a Stalingrado, habiendo conquistado un nuevo barrio de la ciudad, quedando cercadas posiciones importantes. El número de carros destruidos asciende a 124.

En Africa del norte se registraron bombardeos contra la artillería enemiga, 95 aviones han perdido los ingleses en las últimas jornadas. —EFE.

Juventud Masculina de Acción Católica

Centro de San Juan Evangelista Este Centro de A. C. comienza mañana sábado sus trabajos de formación y apostolado con el ejercicio de la «Sabatina», que tendrá lugar en los salones del Centro, a las ocho y media de la tarde, y al que acudirán todos los socios.

Ofrenda Chica

Siguiendo tradicional costumbre, los pueblos que componen la cofradía de «La Sierrecilla» celebran el próximo domingo la función religiosa en honor de la Santísima Virgen de Sonsoles, con el título de «Ofrenda Chica».

Modista de Madrid

Elegantes modelos de sombreros de señora. Instalada en el Hotel Continental los días 4 y 5.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría General

En relación con un anuncio publicado en EL DIARIO DE AVILA, el día 30 del pasado mes de septiembre, se hace constar que ningún funcionario ni subalterno de este Gobierno civil se encuentra autorizado para gestionar particularmente asuntos que con carácter oficial deban ser despachados en estas oficinas. Lo que con aprobación del Excmo. Sr. Gobernador hace público esta Secretaría para general conocimiento.

El secretario, J. M. Abellán.

Escuela Dominical

El próximo domingo, día 4, a las tres y media de la tarde, dará comienzo el Curso de la Escuela Dominical para criadas, que como en años anteriores, será en la planta baja del Palacio Episcopal.

Se suplica a todas las señoras otorguen las máximas facilidades a sus domésticas y las aconsejen la asistencia, por su cultura y educación religiosa, a las clases que están a cargo de abnegadas y piadosas señoritas bajo la acertada dirección del señor Penitenciario de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, don Justo Sánchez.